

Консультация для родителей

«Развивайте музыкальный слух детей, играя»

В бесконечном звуковом мире, музыкальные звуки особенно привлекают детей. Постигая их разнообразие, ребёнок учится слушать и слышать окружающий мир, учится выражать музыкальными звуками свои впечатления. Ребёнок не только слышит разные звуки, он различает их. Обычно малыши очень рано начинают что-то напевать.

Для развития музыкального слуха важно научить ребёнка слышать звуки природы. Прислушайтесь с малышом к звукам, окружающим его, а потом расскажите где и что звучит, близко или далеко — «поёт» птичка, «гудит» ветер и т.д. Интересно предложить послушать запись голосов птиц, сначала тех, которые детям знакомы, затем новые голоса. А еще можно дать ребенку послушать шум моря, а затем предложить на слух различить спокойное море, или море штормящее. А когда ребенок сможет легко узнавать пение некоторых птиц, попробуйте совместить шум моря и голоса птиц. Пусть малыш послушает и расскажет, какое море «звучало» и какие птицы «пели» в это время.

Игра «Стучалки».

Для этой игры нужны музыкальные инструменты. Если дома нет музыкальных инструментов, подойдут предметы, с помощью которых можно извлечь звук, например, металлические столовые приборы, кубики и др. Желательно использовать разные по тембру материалы — деревянные шкатулочки или пластиковые коробочки, металлические банки и кастрюли. Стучать по ним можно металлическими палочками или ложками.

«Проиграйте» ритм на предметах, например, железными палочками постучите часть ритмического рисунка по деревянной поверхности, а часть — по металлической. Пусть ребенок повторит ритмический рисунок с использованием тех же самых предметов и тембров.

Игра «Эхо».

Поиграйте в игру «Эхо кукушки». Вы издаёте каждый раз два звука разной высоты: «Ку-ку». Ваш малыш — «Эхо» должен точно повторить ваше пение. Если

«Эхо» ответило чисто, то теперь вам надо поменяться ролями. Теперь ребёнок становится «кукушкой», а вы — «эхом».

Такие игры–занятия развивают у ребёнка артикуляцию и совершенствуют голосовой аппарат. Играя ребёнок улучшает свою память, а при выборе того или иного репертуара малыш высказывает своё «Я». Игровые занятия доставляют массу положительных эмоций и будут способствовать развитию у ребенка музыкального слуха.